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Conclusion

H., Salo, Theyssier 2017
Un AC algébrique randomise en moyenne de Cesàro si et seulement si il
admet un soliton: un point fixe pour F p (à décalage près)

▶ Lien entre randomisation, forme annulatrice,
directions de déterminisme ?
(TEP subshifts, Salo 2022)

▶ Lien entre randomisation directe et réversibilité ?
▶ Comment prouver la randomisation sans outils

algébriques ?
▶ Quelle propriété (d’expansivité ?) caractérise les

automates randomisants ?

= 0
∑

Échecs
avec Maass, Marcovici, Sablik: F(x)0 = τ(x0 + x1) pour une permutation τ
avec Paviet-Salomon: G = S3, F(x)0 = x0 ◦ x1
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